

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ Κ.Ο. ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ**  
**22.05.24**

Την Τετάρτη 22.05.24 το βράδυ πραγματοποιήθηκε η κεντρική προεκλογική συγκέντρωση των Κ.Ο. Αγίας Παρασκευής , στην κεντρική πλατεία του Δήμου. Δεκάδες μέλη και φίλοι του Κόμματος έδωσαν το «παρών» αλλά και πλήθος κόσμου.

**Η Κατερίνα Γεράκη**, υποψήφια ευρωβουλευτής του Κόμματος, στο χαιρετισμό της σημείωσε: «Φίλες και φίλοι, Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Τρεις εβδομάδες έχουν απομείνει μέχρι τις ευρωεκλογές και όλες οι εξελίξεις της περιόδου, επιβεβαιώνουν ότι η μοναδική, πραγματικά αγωνιστική και ελπιδοφόρα επιλογή μπροστά στις ευρωεκλογές είναι η ψήφος στο ΚΚΕ.

Για ποιες από τις ειδήσεις της επικαιρότητας, να πρωτομιλήσει κανείς; Για την κλιμάκωση των δολοφονικών επιθέσεων του κράτους – δολοφόνου του Ισραήλ στην Γάζα σε προσφυγικούς καταυλισμούς, νοσοκομεία και σχολεία του ΟΗΕ; Για τις τεράστιες ανησυχίες που προκύπτουν από τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή; Για τις πληροφορίες περί πυρηνικής προετοιμασίας σε ΝΑΤΟ και Ρωσία; Ή μήπως, για την απρόκλητη επίθεση των ΜΑΤ με τραυματισμούς και προσαγωγές συνδικαλιστών και στελεχών του ΚΚΕ χθες στην Καλαμάτα, στην διαδήλωση για την αποκάλυψη των πραγματικών ενόχων για το πολύνεκρο εγκληματικό ναυάγιο προσφύγων στην Πύλο και την αθώωση των 9 διασωθέντων δήθεν διακινητών, που θρυμματίζει τα παραμύθια της κυβέρνησης της ΝΔ για την δήθεν έγνοια της στη διαλεύκανση της υπόθεσης και την προστασία των ξεριζωμένων; Ή μήπως για την επιστολή-κοροϊδία του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη στην Πρόεδρο της Κομισιόν Φον Ντερ Λάιεν για την αντιμετώπιση της ακρίβειας; – γελάνε και οι πέτρες. Ή ακόμα για τον κίνδυνο να μην μπορούν να γίνουν χειρουργεία στο μεγαλύτερο παιδιατρικό νοσοκομείο της χώρας, στο Παίδων Αγία Σοφία, γιατί λείπουν αναισθησιολόγοι;

Ο κατάλογος μπορεί να συνεχιστεί, με πολλές ακόμα εξοργιστικές ειδήσεις, που αφορούν όλα τα ζητήματα και σε όλα τα πεδία. Όμως, αυτό που χρειάζεται, δεν είναι απλά να παραθέτουμε τις ειδήσεις, αλλά να σκεφτούμε για τις αιτίες όλων αυτών, να προβληματιστούμε για την διέξοδο, να μετατρέψουμε την δικαιολογημένη οργή μας σε αγωνιστική και διεκδικητική δράση.

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους, τους αυτοαπασχολούμενους, τους φτωχούς αγρότες, τις γυναίκες και τη νεολαία των εργατικών και λαϊκών οικογενειών, να θέσουν ως κριτήριο της ψήφου μπροστά στις ευρωεκλογές της 9<sup>ης</sup> Ιούνη, όλα αυτά, όλα όσα βιώνουμε στην βασανιστική καθημερινότητά μας, όλα όσα μας προβληματίζουν, μας ανησυχούν, μας εξοργίζουν.

Την ακρίβεια, την ενεργειακή φτώχεια, την διάλυση των εργασιακών σχέσεων, τη δουλειά μέχρι τα βαθιά γεράματα και συντάξεις πείνας, το ξεκλήρισμα της μικρομεσαίας αγροτιάς με ολέθριες συνέπειες για την αγροτοδιατροφική παραγωγή και τις τιμές σε βάρος του εργατολαϊκού κόσμου, την επίθεση σε αυτοαπασχολούμενους και επαγγελματιοβιοτέχνες, την εμπορευματοποίηση όλων των κοινωνικών αγαθών, όπως η υγεία, η παιδεία, ο πολιτισμός, ο αθλητισμός κ.ά., τον κυνισμό της πολιτικής του κόστους – οφέλους για κάθε

υποδομή που αφορά την προστασία της ανθρώπινης ζωής και φέρνει συνεχώς νέα Τέμπη, την ένταση της καταστολής, τις απαγορεύσεις, τον αντικομμουνισμό.

Όλα αυτά είναι η σταθερότητα, που ευαγγελίζεται η κυβέρνηση της ΝΔ, που τάχα θα διαταραχθεί με την μείωση των εκλογικών της ποσοστών. Μια πολύτιμη οπωσδήποτε σταθερότητα για τους μεγάλους επενδυτές, που ξεκοκαλίζουν τα πακέτα του Ταμείου Ανάκαμψης, αλλά μια μόνιμη αστάθεια και ανασφάλεια για τον εργαζόμενο λαό.

Αυτή είναι η «ευρωπαϊκή κανονικότητα» που κυριαρχεί σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ, με όποια απόχρωση κι αν έχει η αστική κυβέρνηση που βρίσκεται στο τιμόνι, ακροδεξιά, νεοφιλελεύθερη, σοσιαλδημοκρατική. Δεν είναι τάχα μια απόκλιση του κράτους Μητσοτάκη, όπως λένε τα υπόλοιπα αστικά κόμματα του ευρωατλαντισμού, σε μια κούφια και βολική για την κυβέρνηση της ΝΔ δήθεν αντιπολίτευση. Όλα αυτά έχουν όνομα και αιτίες. Είναι το Ταμείο Ανάκαμψης και το αναθεωρημένο Σύμφωνο Σταθερότητας. Η Κοινή Αγροτική Πολιτική. Το πράσινο New Deal. Η απελευθέρωση των υπηρεσιών. Οι αρχές για την περιβόητη ελευθερία κίνησης κεφαλαίων, εμπορευμάτων και εργαζομένων μέσα στις συνθήκες της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης. Όλα αυτά δηλαδή, που έχουν την υπογραφή και τη συμφωνία όλων των κομμάτων που πίνουν νερό στην ΕΕ.

Σας καλούμε να θέσετε ως κριτήριο της ψήφου σας, την ανάγκη να αποκαλυφθούν και να καταρριφθούν τα διάφορα μυθεύματα περί κράτους δικαίου, ευρωπαϊκής δημοκρατίας και αξιών, που πλασάρουν οι δυνάμεις της αμαρτωλής σοσιαλδημοκρατίας, ΣΥΡΙΖΑ 1 και 2 (η ονομαζόμενη Νέα Αριστερά), ΠΑΣΟΚ, σ' έναν ανένδοτο δήθεν αγώνα ενάντια στον αυταρχισμό του Μητσοτάκη. Επιχειρούν να μας καταστήσουν λωτοφάγους, για να ξεχάσουμε τα έργα και τις ημέρες της δικής τους κυβερνητικής θητείας, παρέα με τους ακροδεξιούς ΑΝΕΛ ο ένας, παρέα με την ίδια τη ΝΔ ο άλλος. Με το ξέπλυμα της ΕΕ, των θεσμών και της αστικής δημοκρατίας προσφέρουν εξαιρετικά πολύτιμες υπηρεσίες στο σύστημα. Ποιο είναι το κράτος δικαίου της ΕΕ, που υπερασπίζονται; Η ελεύθερη εμπορία κατασκοπευτικών λογισμικών; Οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί και οι εξώσεις με τη συνοδεία πάνοπλων αστυνομικών δυνάμεων; Μήπως δημοκρατία είναι η λογοκρισία στην τέχνη, η απαγόρευση του συνδικαλισμού και του δικαιώματος στην απεργία, οι νόμοι για την απαγόρευση των διαδηλώσεων, τα προγράμματα εκατομμυρίων για το αντικομμουνισμό; Μήπως προστασία των ευρωπαϊκών αξιών και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων είναι η άγρια αντιμεταναστευτική πολιτική της ΕΕ, τα ναυάγια χιλιάδων ξεριζωμένων (πάνω από 28.000 από το 2014) όπως η τραγωδία και το έγκλημα της Πύλου, η εγκληματική δράση της Frontex, ο ρατσισμός και η ξеноφοβία που αποτελεί συστατικό της πολιτικής της ΕΕ και των αστικών κυβερνήσεων;

Όλα τα παραπάνω, εξ άλλου, αποδεικνύουν γιατί όλοι αυτοί δεν μπορούν και δεν θέλουν να ορθώσουν εμπόδια στην επέλαση της Ακροδεξιάς, όπως λέγεται. Μήπως, άραγε, δεν εντάχθηκε πολύ αρμονικά στη ευρωπαϊκή οικογένεια, η ακροδεξιά κυβέρνηση Μελόνι της Ιταλίας; Μήπως οι εθνικιστικές κορώνες του Βελόπουλου της Ελληνικής Λύσης, που τώρα δέχεται και τη στήριξη των ορφανών του φασιστικού μορφώματος των Σπαρτιατών, αμφισβητούν την ευρωπαϊκή στρατηγική, τη συμμετοχή στο ΝΑΤΟ; Ποιος στην Ελλάδα στάθηκε απέναντι στο φασιστικό δηλητήριο της Χρυσής Αυγής; Μόνο το εργατικό και λαϊκό κίνημα, μέσα στους χώρους δουλειάς, στα σχολεία, στα πανεπιστήμια, στις γειτονιές, απομόνωσε τους φασίστες, τα έβαλε πραγματικά με το δηλητηριώδες φίδι. Σήμερα, η δημοκρατία τους απελευθερώνει την ηγεσία της εγκληματικής ναζιστικής οργάνωσης. Ας αφήσουν, λοιπόν, τα παραμύθια. Αυτοί που αναπαράγουν την επίσημη πολιτική της ΕΕ για την εξίσωση του φασισμού με τον κομμουνισμό, του τέρατος με αυτόν που το

κατατρόπωσε, αυτοί που εφαρμόζουν μια άγρια ρατσιστική και ξενοφοβική πολιτική σε βάρος των ξεριζωμένων μεταναστών και προσφύγων, όλα αυτά που είναι το καλύτερο λίπασμα για τον φασισμό, τον εθνικισμό και την ακροδεξιά, ούτε μπορούν ούτε θέλουν να τα βάλουν με αυτές τις δυνάμεις.

Πολύ περισσότερο, φίλες και φίλοι, συντρόφισσες και σύντροφοι

Σας καλούμε να θέσετε ως κριτήριο της ψήφου σας, τις επικίνδυνες εξελίξεις όλης αυτής της περιόδου, με την όξυνση των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, την κλιμάκωση του πολέμου στη Μέση Ανατολή και την Ουκρανία, την γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού. Η ΕΕ δεν είναι θεατής, ούτε σέρνεται από ΗΠΑ και ΝΑΤΟ στους πολέμους και τις επεμβάσεις, αλλά είναι κεντρικός πρωταγωνιστής, ξοδεύοντας δισεκατομμύρια για τις πολεμικές δαπάνες και την εμπλοκή της σ' αυτούς. Όλα τα αστικά κόμματα στην Ελλάδα, είναι ανεπανόρθωτα εκτεθειμένα, έχουν τεράστιες ευθύνες. Η άμεση εμπλοκή της χώρας μας στους πολεμοκάπηλους σχεδιασμούς, η μετατροπή της σε πολεμικό ορμητήριο, με τεράστιους κινδύνους για τον ελληνικό λαό, όπως και για όλους τους λαούς της περιοχής, η ντροπιαστική στήριξη του κράτους – δολοφόνου του Ισραήλ, έχει όλων την σφραγίδα.

Η απάντηση για όλα αυτά, λοιπόν, δεν βρίσκεται προφανώς ούτε στη μοιρολατρεία, την απογοήτευση και τη αποχή, αλλά στην ανεξάντλητη δύναμη των λαϊκών αγώνων, στην πάλη των λαών. Τα στατιστικά του Ευρωβαρόμετρου, με μόλις το 39% στην Ελλάδα και το 47% στα κράτη μέλη κατά μέσο όρο να έχουν θετική εικόνα για την ΕΕ, ανησυχούν τα αστικά επιτελεία, όπως και κυρίως οι εργατικοί και λαϊκοί αγώνες, ορισμένοι με πρωτόγνωρη συμμετοχή και νέα ποιοτικά χαρακτηριστικά, σε πολλά κράτη της ΕΕ, το τεράστιο κύμα αλληλεγγύης στο Παλαιστινιακό λαό σε όλο τον κόσμο μέσα σε συνθήκες άγριας καταστολής και απαγορεύσεων.

Είναι στο χέρι μας να κάνουμε τις ανησυχίες τους ακόμα πιο μεγάλες, να νιώσουν αυτοί κι όχι εμείς ασταθείς και αδύναμοι απέναντι στην πραγματική δύναμη των παραγωγών του πλούτου.

Σ' αυτές τις εκλογές, λοιπόν, με ψήφο στο ΚΚΕ μπορούμε να στείλουμε μήνυμα καταδίκης της πολιτικής της ΕΕ, να στείλουμε στη σφιγγοφωλιά του Ευρωκοινοβουλίου κομμουνιστές και αγωνιστές που θα είναι η φωνή των εργατικών και λαϊκών διεκδικήσεων.

- Γιατί το ΚΚΕ είναι το μοναδικό κόμμα που σταθερά και αταλάντευτα αποκαλύπτει την αντιλαϊκή και πολεμοκάπηλη φύση της ΕΕ, όταν άλλοι μας έταζαν ψεύτικους λαγούς με πετραχίλια, ότι τάχα θα τρώγαμε με χρυσά κουτάλια στην Ευρώπη της δήθεν σύγκλισης. Το ΚΚΕ δεν έχει δεσμεύσεις από ομίλους και λόμπι. Κι επειδή αντιμετωπίζει την ΕΕ σαν αυτό που πραγματικά είναι, μια καπιταλιστική διακρατική συμμαχία σε βάρος των λαών, η ψήφος στο ΚΚΕ είναι γι' αυτό το λόγο εγγύηση ότι θα κατατεθεί σε όφελος των εργατικών και λαϊκών συμφερόντων.

- Γιατί το ΚΚΕ είναι το κόμμα που σταθερά και αταλάντευτα αξιοποιεί την κοινοβουλευτική του δύναμη τόσο στην ελληνική Βουλή όσο και στην Ευρωβουλή, για να ακούγεται η φωνή και οι διεκδικήσεις των εργαζόμενων και του λαού. Όταν όλοι οι άλλοι, ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ 1 και 2, ΠΑΣΟΚ, Ελληνική Λύση, ψήφιζαν από κοινού πάνω από το 70% των αντιλαϊκών οδηγιών και Κανονισμών, οι ευρωβουλευτές του ΚΚΕ μιλούσαν την πολιτική της απελευθέρωσης των μεταφορών που οδήγησε στο έγκλημα των Τεμπών, αποκάλυπταν τον πραγματικό χαρακτήρα της ευρωενωσιακής στρατηγικής για την πράσινη και ψηφιακή μετάβαση και

την περιβόητη ανάκαμψη που καλεί σε νέες θυσίες στα δικαιώματα των εργαζομένων και των λαών, καταψήφισα όλα πολεμοκάπηλα ψηφίσματα και τις συμφωνίες της ΕΕ, όπως το ψήφισμα-ντροπή για το δικαίωμα αυτοάμυνας του κράτους-κατακτητή του Ισραήλ δίνοντας άλλοθι στην αιματηρή γενοκτονία του πολύπαθου ηρωικού Παλαιστινιακού λαού.

- Το ΚΚΕ είναι το κόμμα που πιστεύει στην ανεξάντλητη δύναμη των λαών και εμπιστεύεται την αγωνιστική εργατική και λαϊκή δράση. Καταθέτει όλες του τις δυνάμεις για να ανέβει η διεκδίκηση των εργατικών και λαϊκών αγώνων, για να κερδίσουμε μέτρα ανακούφισης στη βασανιστική καθημερινότητα που επιβάλλει η πολιτική υπεράσπισης των κερδών πάνω στις δικές μας πλάτες.

- Το ΚΚΕ είναι το κόμμα που παλεύει για την άνοδο της ταξικής πάλης και υπερασπίζεται τις αξίες και τα ιδανικά του προλεταριακού διεθνισμού. Σε όλη την εκατόχρονη και πλέον πορεία του βάδιζε με μοναδικό και αναντικατάστατο φάρο ότι Ελπίδα είναι η πάλη των λαών. Μέσα στους εργατικούς και λαϊκούς αγώνες δρα για να ανοίξει ο δρόμος για την πραγματική διέξοδο, για να σπάσουμε τα δεσμά της ΕΕ και να οικοδομήσουμε την δική μας Ευρώπη. Την Ευρώπη των εργατών, των αγροτών, των λαών! Την Ευρώπη της ευημερίας, της ειρήνης, του σοσιαλισμού, όπου οι λαοί, αφέντες και νοικοκύρηδες στον τόπο τους, θα κρατούν τα κλειδιά της οικονομίας και της εξουσίας, αξιοποιώντας όλα τα θαυμαστά επιτεύγματα της επιστήμης και της ανθρώπινης σκέψης για την ικανοποίηση των σύγχρονων εργατικών και λαϊκών αναγκών

Με πολύ πιο δυνατό ΚΚΕ, θα τα καταφέρουμε!»

**Ο Κώστας Παπαδάκης**, ευρωβουλευτής του ΚΚΕ και εκ νέου υποψήφιος κάλεσε τους παρευρισκόμενους να δώσουν «ένα ισχυρό χαστούκι στην κυβέρνηση της ΝΔ, να μην έχει καμία λευκή επιταγή για την κρίσιμη επόμενη μέρα, ούτε και για να κάνουν όνειρα σπέρνοντας νέες αυταπάτες εξαπατώντας σερβίροντας μεσσίες και σωτήρες η αμαρτωλή σοσιαλδημοκρατία.

Γιατί την επόμενη μέρα ο λαός θα έχει να αντιμετωπίσει και πάλι και αυτούς που στέλνουν επιστολές κοροϊδίας και αυτούς που της παραλαμβάνουν γιατί μαζί κυβέρνηση της ΝΔ και ΕΕ μας δουλεύουν χοντρά.

Γιατί η επιστολή Μητσοτάκη για την καταπολέμηση της ακρίβειας ως φόβητρο τάχα των πολυεθνικών βάζει το λύκο, την ΕΕ να φυλάξει τα πρόβατα.(...)

Μάλιστα μας λένε ότι εδώ στην Ελλάδα δεν δουλεύει πολύ καλά η ανταγωνισμός όπως λέει στις άλλες χώρες

Όμως με κριτήριο την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας είναι καθηλωμένοι οι μισθοί με το Νόμο Βρούση Αχτσιογλου κι αρνούνται ουσιαστικές αυξήσεις μένοντας σε κάτι αυξήσεις μόλις ένα κουλούρι την ημέρα την ώρα που η ακρίβεια λυσομανά, με το μέσο μισθό να είναι 15% κάτω από το 2011...

6.2 δις παραπάνω φόροι από πέρσι, εκ των οποίων το 95% τα πληρώνει ο λαός. Σε αυτό το διάστημα λοιπόν το κοντέρ έγραψε 3,2 δις υπερπλεόνασμα που όπως μας ενημέρωσε η Τράπεζα της Ελλάδας ότι επιπλέον δις άρμεξε η κυβέρνηση από το λαό μέσα από την

άγρια φοροληλασία μπορούν να πάνε αποκλειστικά και μόνο στο χρέος κι όχι για την ανακούφιση του λαού.

Αυτήν την οικονομία πληρώνει ο λαός και γλεντά το κεφάλαιο.

Με αυτήν την οικονομία, τα μεγάλα συμφέροντα την ΕΕ, τις κυβερνήσεις και τα κόμματα του κεφαλαίου θα πρέπει να τα βάλει ο λαός την επόμενη μέρα.

Αυτην είναι η σταθερότητα που υπόσχονται στο λαό του τρόμου, του πολέμου και της άγριας εκμετάλλευσης της πλήρους εμπορευματοποίησής που όλα του φορτώνεται ο λαός. Είναι η συνέχιση των « μεταρρυθμίσεων».

Ο ομιλητής τόνισε τη στάση όλων των κομμάτων που υποστηρίζουν την ΕΕ το ΝΑΤΟ και τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και συναγωνίζονται στο πόσο "ιερή" συμμαχία είναι η δολοφονική μηχανή του ΝΑΤΟ, συμπλέοντας στη μεχρι το λαιμό εμπλοκή της χώρας μας. Υπενθύμισε ότι σαν σήμερα πριν 61 χρόνια πριν δολοφονήθηκε από το παρακράτος, τους σκοτεινούς μηχανισμούς της αστικής τάξης ο αγωνιστής της ειρήνης, ο Γρηγόρης Λαμπράκης και δυστυχώς ως τραγική ειρωνία σήμερα έφυγε από τη ζωή ο γιος του Γιώργος Λαμπράκης, μέλος του ΚΚΕ και στέλεχος της ΕΕΔΥΕ, σεμνός αγωνιστής του λαού μας. Σε αυτήν την πλατεία, εδώ της Αγίας Παρασκευής, έναν από τους διαχρονικούς σταθμούς της Μαραθώνιας Πορείας τιμούμε σήμερα τη μνήμη τους και συνεχίζουμε τον αγώνα.

(...)Το βράδυ των εκλογών θα πρέπει να έχει δεχθεί ένα σοβαρό πλήγμα η πολιτική της ΕΕ, η κυβέρνηση της ΝΔ που την υλοποιεί κατά γράμμα και τα άλλα κόμματα που συμπλέουν μαζί της.

Αυτό που βλέπουν καθημερινά είναι η μεγάλη, αστείρευτη δύναμη του λαού που ο λαός με ένα πιο πολύ ισχυρό ΚΚΕ παντού και στην ευρωβουλή μπορεί και πρέπει να θέσει σε πλήρη ισχύ» σημείωσε.